建"良"田 牢"耕"基

荣昌区累计建成高标准农田逾66万亩

荣昌报讯(融媒体中心记者 张泽美) 记者近日从荣昌区农业农村委获悉,荣昌 区今年新建及改造高标准农田8.22万亩, 累计建成高标准农田66.67万亩,占全区 耕地面积的88.7%。

近年来,荣昌区始终将"藏粮于地、藏粮于技"作为确保粮食安全的战略基石,不断加大高标准农田建设力度,为粮食安全和乡村产业振兴奠定坚实基础。荣昌区通过采取一名区领导带队负责督导一个项目的方式,大力推进项目建设,为项目顺利实施提供了有力政治保障。与此同时,强化项目流程管理,研究制定《农田建设管理办法》《农田建设项目竣工验收办法》及《农田建设补助资金管理细则》等规章制度,明确高标准农田建设各环节的工作标准和流程。

荣昌区农业农村委相关负责人表示,接下来,将加快建立农田建设工程质量监督检验体系、完善群众参与监督机制,多方联动、形成合力,真正把高标准农田建设成利民、富民、强民的工程。

►仁义镇红梅社区十一社高标准农 田。 (荣昌报资料图片)



合川"蔬"写"好丰景"采收正当时

合川报讯(记者 陈钰铃 文/图)"现在 基地里辣椒大丰收,大家正忙着采收,及时 将辣椒送往市场。"近日,在合川区三庙镇 安塘村智慧农业科技大棚里,种植大户孙 晓华一边采摘辣椒一边说。看着辣椒刚一 摘下就被装箱送走,孙晓华的脸上洋溢着 幸福的笑容。

从10月份开始,全区种植反季节大棚蔬菜的基地陆续迎来丰收。一箱箱新鲜可口的辣椒送往农贸市场,深受消费者的喜爱。"最近上市的辣椒平均每公斤可卖到6元,比上半年销售时每公斤能多挣2元。"孙晓华笑着介绍,自己的大棚里种植反季节辣椒75亩,亩产量约1.85吨/亩,纯利润可达2000元/亩。

"反季节蔬菜,上市时间与常规季节错



工人们忙着采收辣椒。

开,销售价格更具优势,既能助力大户增收,也为附近村民提供了就业机会。"合川区蔬菜发展指导站相关负责人表示,以安塘村智慧农业科技大棚为例,基地聘用周边农户,带动就业20余人,帮助村民实现人均月收入千元左右。

当前,受种植习惯、技术限制等因素影响,合川区太和镇、三庙镇部分大棚蔬菜基地种植了反季节蔬菜,全区种植面积约200亩。为帮助更多种植户会种、种好反季节蔬菜,助力乡村全面振兴,合川区蔬菜发展指导站在育种、选苗、栽种时间、水肥管理、病虫害防治、蔬菜采收等环节,及时给予村民技术指导,帮助村民从"春种秋收"变为"四季丰收",进一步"蔬"写乡村振兴"好丰景"。

綦江日报记者 杨晨摄

綦江 潮汐摊区留住城市烟火气

綦江日报讯(记者 杨 晨 杜 浩)"自家种的橘子,甜得很!""白菜、萝卜、洋芋,卖完就没得了哟。"12月16日清晨, 綦江区电力街星光广场潮汐摊区的摊位紧密相连,小摊贩将新鲜的蔬果码放整齐,热情招呼过往行人前来挑选。

"自从有了潮汐摊区,不用在马路上和城管'躲猫猫', 我的心里踏实多了。"摊主彭贵昌说,"熟人知道我在这里摆 摊后,经常来找我买菜。"

家住金域蓝湾的市民邓树艳锻炼回来,在彭贵昌的蔬菜摊上买了豌豆尖和胡萝卜。"市场开在家门口,不用跑远路买菜,方便得很。"邓树艳说。

"星光广场潮汐摊区可容纳200余个摊位。上午7点至11点,菜农和果农可以在此贩卖经营。"綦江区城管执法支队文龙大队负责人田力说,"为流动摊贩找一个固定的'家',允许他们在固定时间、固定地点摆摊,既可以解决商贩卖菜难问题,也有利于维护良好的市容环境。"

摊主胡晓梅是从三角镇赶来的。"以前我都是在场镇卖菜,一天只能卖几十块钱。星光广场潮汐摊区人流量大,菜好卖,我现在一天能卖一百多块钱呢。"胡晓梅说,潮汐摊区的出现,让农村的更多蔬菜运到了城里,拓宽了销路。

"下一步,我们将继续秉持疏堵结合的原则,广泛征求群众意见,选择合适的场地,设置更多的潮汐摊区,进一步规范经营,为摊贩和群众提供最大便利,留住城市烟火气。"田力说。



潮汐摊区人流涌动。